
Učiteljstvo obrtnonadaljevalnih šol 
ie pričelo z gibanjem za zvišanje hono
rarjev. Ni to pojav, ki bi imel sam v sebi 
vzroka. Potrebe obrtnonadalievalnega 
šolstva in pouka za vajence ne odreka 
nihče in io učiteljstvo še. mnogo bolj ceni. 
kakor posamezni obrtniki, ki smatrajo 
vajencev čas v šoli za izgubo časa in 
vsak izdatek za to šolstvo kot veliko 
žrtev. 

Naravnost z velikim idealizmom je 
pa delalo učiteljstvo za to šolstvo. Žrt
vovalo je že itak izčrpane sile še temu 
šolstvu in odreklo se je celo prostemu 
času v nedeljah v korist vajencem. 

V zadnjem času ie pa pričela priza
dela javnost preveč trrešiti na račun te
ta idealizma. Obrtni stan in merodajni 
faktorji so pričeli ureditev položaja uči
te list va na osnovni šoli smatrati že kot 
samoobsebi umeven obvezen korak, da 
se ga na podlagi tega izrabi še za nouk 
na obrtnonadaljevalnih šolah. 

Pri tem pa pozabljajo, da učiteljska 
| ača na osnovni šoli tudi že zdavna ni 
več eksistenčni minimum, ker je dragi
nja narasla v zadnjem mesecu čez pla
čilne zmožnosti državnega uradništva in 
ta potiska zopet v bedo in pomanjkanje. 
Trgovski in obrtniški stan in producenti 
živil se pri sedanjem neznosnem poviša
vaniu vseh potrebščin absolutno ne ozi
rajo na položaj uradništva. torej je tudi 
obsebi umevno, da je primorano tudi 
ttradništvo si iskati zaslužka izven svoje 
"plače in zahteva za to delo draginji pri
merno honoriranje. da ohrani sebe in 
svoje družine. 

Učiteljstvo obrtnonadaljevalnih šol 
ie podalo slovenski javnosti o svojem sta
lišču sledečo izjavo: 

Da se izognemo napačnemu tolmače
nju vzrokov, iz katerih se ne morejo zo
pet letos otvoriti obrtno  nadaljevalne 
šole in prerademu povdarjanju. da so ho
norarji učiteljstva vzrok neotv.oritve. po
ti; ia učiteljstvo sledečo izjavo: 

1. Pouk na obrtnonadaljevalnih Šo
lali ni najlažji, posebno ne sedaj, ko je 
učiteljstvo ovirano glede učnih pripomoč
kov, s katerimi se do skrajnosti hrani. 
:ia tudi zaradi učencev, ki imajo tako 
različno predizobrazbo. 

2. Učiteljstvo ie polnoštevilno pri
javljeno prevzeti tudi pouk obrtnona

Pojavi draginje. daljevalnega šolstva, kljub temu. da se 
mora s tem odreči svojemu zaposlen ju 
drugje, kjer ima boljši zaslužek in nedelj
skemu prostemu času. Trditev, da se uči
teljstvo brani poučevanja obrtnih vajen
cev, nj resnična! 

3. Edina zahteva učiteljstva je ta. da 
se učne ure honorirajo sorazmerno z na
rastkom draginje, t. i. v istem razmerju 
z predvojnim honorarjem, kakor so na
rasle življenske potrebščine. Učiteljstvo 
zahteva za vsako uro 10 dinarjev, za ne
deljske ure pa pu običajnem tarifu nedelj
skih pristojbin dvojno, t. i. 20 dinarjev za 
uro. V enakem razmerju naj se zviša tudi 
vodstvena nagrada po številu razredov. 

4. I »o teh zahtev so prisilile učitelj
stvo draginjske lazmere, silen pritisk in 
narastek življenskih potrebščin: hišni po
sestniki so zvišali pristojbino za stano
vanja za 400%; obrtniki so zvišali svoje 
tarife zaradi povišanja delavnih ur de
lavcem, ki ne delajo pod 30 "K za uro; 
trgovci so zvišali blaeo do 100%; živila 
se pa naravnost z velikimi skoki draže 
dan na dan. Ob sebi umevno, da učitelj
stvo ne bo pustilo svoiega dela plačevati 
v nairavnost sramotnem razmerju do teh 
i io viškov in ne s tem svojega dela pod
cenjevati, posebno ne. če še povprečno 
računa na uro za vsakega učenca eno 
krono in najsi io plača potem obrtnik. 
trgovec ali pa država. Tudi ni soraz
merno to honoriranie.s plačo, ki jo do
biva ročni delavec za uro. 

5. Učiteljstvo konštatira. da se celo 
obitniki branijo prevzeti strokovni pouk 
na teh šolah za ta honorar in stavijo višje 
zahteve za uro ter prepuščajo pouk s 
tem honorarjem učiteljstvu, in raie delajo 
v tem času doma. ker več zaslužijo. 

6. Učiteljstvo smatra pouk na obrt
nonadaljevalnih šolah za nadure, ki jih 
ima celo ročni delavec plačane po dvoj
nem tarifu. profesorji dobe za nadure po 
80 K; torei ie učiteljstvo pokazalo dovolj 
dobre volje omogočiti pouk na obrtno
nadaljevalnih šolah in je celo za ure v 
delavnikih postavilo navadni tarif, pod 
običajnim honoriranjem nadur in s tem 
tudi nedeljske ure ni mogoče šteti kot 
dvojni tarif. 

Naj pokažejo še prizadeti faktorji 
toiiko dobje volie! 

Iz vsega je razvidno, da ie vse giba
nje zgolj upravičeni boj za eksistenco. 


